



„Dúfam, že to bol nultý ročník.“ S takýmito povzbudzujúcimi slovami za mnou prišiel vedúci chaty Sabinka - Jaro Matúš v sobotu 9.9.2017. Už Vás možno napadlo, že nadpis a dátum spolu súvisia. 9.9. sa konal v Spišských Vlachoch, rekreačnej oblasti Zahura pri chate Sabinka, festival dychových hudieb s názvom Spišsko- Vlašský dychfest. Ako už napovedá úvod, všetci hodnotili celé podujatie veľmi kladne a mne nedá nepovedať pár slov o celom dni.

„Domáci“ – čiže Dychová hudba Vlašanka- bola na nohách už od skorého rána. Vďaka zamestnancom mesta a pánovi Fifikovi sme mali prichystaný stan Zahuru pri chate Sabinka už od piatku. V sobotu ráno sme prichystali stoličky, lavice, zvukovú aparatúru a videokameru. Naťahať kilometre káblov dá zabráť a preto sa chcem poďakovať Jozefovi Kožárovi ml. za obsluhovanie pultu a videokamery. Myslím, že po zvukovej stránke boli kapely veľmi dobre zvládnuté, čo sa málokedy podarí. Zatiaľ sa vo Vlachoch zišli „malí manažéri“ – čiže vybraní koordinátori pre každú dychovku. Tí s nimi išli do vopred určených miest nášho mesta, kde zahrali pár skladieb ako živú pozvánku pre Vlašanov. Následne sa všetci presunuli Zahuru, kde krásne nastúpení zahrali dva pochody – Slovenský č.12 a Šli panenky. „Monsterkoncert“ dirigoval Vladimír Tomko – dirigent Dychovej hudby mesta Levoča a moja maličkosť – Petra Michlíková. Pán primátor – Ľubomír Fifik- povedal na úvod pár slov a hneď sa na pódium prichystala DH Železničiar zo Spišskej Novej Vsi s dirigentom Eugenom Svitanom. Nasledovala DH mesta Levoča so spomínaným vedúcim Vladimírom Tomkom. Po nich prišla na pódium domáca Dychová hudba Vlašanka zo Spišských Vlách s dirigentom Rastislavom Kožárom. Vystriedala nás Dychová hudba Myslavčanka z Myslavky s vedúcim Vladimírom Vargovčákom. Po nich prišla počtom asi najväčšia DH Prakovčanka z Prakoviec so samými mladými talentami s vedúcou Vieru Vojtilovou. Na záver vystúpila DH Nestor z Prešova, ktorá bola najmladšia, keďže spolu mladí (vekový priemer cca 18 – 19 rokov) skúšajú ešte len dva mesiace. DH Nestor vystupoval namiesto DH Hornád z Trsteného pri Hornáde, ktorá žiaľ, nemohla prísť. Myslím, že najväčší úspech zožali speváčky DH Vlašanka – mladučka a veľmi talentovaná Lucka Dragošková a speváčky DH Prakovčanka – diva Aneta Bučková a mladučka Miška Kurucová.

Celú akciu podporilo mesto Spišské Vlachy zapožičaním stanu, lavičiek a darčkových predmetmi, chata Sabinka výborným gulášom, pivom, poskytnutím priestorov a ochotou pomôcť pri organizácii a propagácii festivalu. Finančné prostriedky a zvukovú aparatúru poskytla Nadácia Jozefa Salaja. Treba ešte povedať, že organizácia podujatia bola praktickou časťou mojej diplomovej práce s názvom Existencia a interakcia vybraných dychových hudieb východného Slovenska. Všetky dychové hudby poskytli informácie o svojej histórii a súčasnosti, o členoch a repertoári, vypisovali a posielali dotazníky – zvlášť hráči a zvlášť dirigenti a výsledok ich činnosti bol prezentovaný na nástenke pri chate Sabinka v podobe grafov.

Všetkým účastníkom, dirigentom, organizátorom, všetkým vyššie spomenutým – od kuchárov gulášu a autobusárov až po dirigentov a vedúcich – všetkým zo srdca ďakujem a želám ešte veľa vydarených podujatí.

hlavná organizátorka podujatia – Bc. Petra Michlíková